

**ОТЗЫВ**  
научного консультанта  
директора института профилактической медицины ФГБОУ ВО СамГМУ  
Минздрава России, заведующего кафедрой гигиены питания с курсом гигиены  
детей и подростков, доктора медицинских наук, доцента  
Сазоновой Ольги Викторовны  
о научной квалификации доцента кафедры гигиены питания с курсом гигиены  
детей и подростков  
**Горбачева Дмитрия Олеговича**

Горбачев Дмитрий Олегович, 1982 года рождения, с «отличием» окончил медико-профилактический факультет СамГМУ в 2005 году. После окончания медико-профилактического факультета с 2005 по 2007 год обучался в очной аспирантуре на кафедре общей гигиены. В 2007 году досрочно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Гигиеническое обоснование требований по обеспечению радиационной безопасности на предприятиях нефтегазового комплекса» по специальности 14.00.07 – Гигиена. С 2007 года работал ассистентом, с 1.09.2010 года – старшим преподавателем кафедры общей гигиены, с 1.09.2013 года переведен на должность доцента кафедры общей гигиены, в ноябре 2014 года на заседании Ученого Совета избран на должность доцента кафедры общей гигиены по конкурсу. В 2017 году приказом Минобрнауки России 715/нк-2 от 10.07.17 года присвоено ученое звание «доцента» по специальности «гигиена». С 1.02.2018 года в связи с организацией кафедры гигиены питания с курсом гигиены детей и подростков переведен на должность доцента указанной кафедры.

Горбачев Д.О. на должном учебно-методическом уровне проводит практические занятия со студентами лечебного, педиатрического, медико-профилактического факультета, у которых пользуется заслуженным уважением, читает лекции по проблемам общей гигиены, гигиены питания, участвует в работе СНК кафедры.

Характеризуется как ответственный, добросовестный сотрудник.

За успехи в высшем образовании и научной деятельности неоднократно отмечался благодарностями и почетными грамотами различных федеральных и региональных органов власти.

При выполнении диссертационного исследования «Анализ и разработка комплексного подхода к оценке алиментарно-обусловленных рисков здоровью трудоспособного населения» Горбачев Д.О. проявил себя как как зрелый, добросовестный исследователь, способный четко формулировать цели, задачи, грамотно и глубоко проводить анализ полученной в ходе научной работы информации, систематизировать результаты, основано формулировать выводы. Диссертационное исследование является результатом самостоятельной работы соискателя, способного проводить научные исследования на современном уровне. Основные результаты диссертационного исследования отражены в 52 научных работах, из них 22 – в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикаций результатов диссертационных

исследований, в том числе 8 публикаций в журналах, индексируемых в SCOPUS. В других журналах и изданиях, в том числе материалах международных, всероссийских конгрессов и конференций опубликовано 19 работ, издана 1 монография (в соавторстве), 4 учебно-методических пособия, получено 6 свидетельств Роспатента о государственной регистрации баз данных и программ для ЭВМ.

В рамках диссертационного исследования получен Губернский грант в области науки и техники за 2 полугодие 2018 года, грант для поддержки молодых ученых и конструкторов, работающих в Самарской области. Результаты диссертационного исследования доложены и обсуждены на конгрессах и конференциях международного, всероссийского, регионального уровней.

Таким образом, диссертационное исследование Горбачева Дмитрия Олеговича на тему «Анализ и разработка комплексного подхода к оценке алиментарно-обусловленных рисков здоровью трудоспособного населения» является самостоятельно выполненной законченной научно-квалификационной работой, посвященной важной и актуальной проблеме оценке рисков здоровью, ассоциированных с питанием. По своей актуальности, новизне, научно-практической значимости диссертация соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, а соискатель Горбачев Д.О. достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.1 – Гигиена.

#### **Научный консультант:**

Директор института профилактической медицины  
ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России,  
заведующий кафедрой гигиены питания  
с курсом гигиены детей и подростков,  
доктор медицинских наук, доцент

Сазонова Ольга Викторовна

